tange Phade

Proolem: Gibt es einen Pfad der Lange k in G?
— MP—uoﬂestdndiges Problem

Redktion auf HawmiCtonkreise

Satz 3.1. Falls wir LONG-PATH fiir Graphen mit n Knoten in t(n) - Wa
Zeit entscheiden konnen, dann kénnen wir in t(2n — 2) + O(n?) Zeit v — -
entscheiden, ob ein Graph mit n Knoten einen Hamiltonkreis hat. T~

Wdegevy - -

Beweis: Grophkarstrulction won G mit V(&Y £ @n-2 Knoten, sodoss
G lesitzt Homigkonkreis &> G’ hat einen Pfad der  Lange n

—> qusfulrficher Beweis an der TTafe!

n G
'=>" Spj Q... W, €N Hami@ton\c@s[w\o\ W=y (0B.dA).
DN ISt Ly, Wy, ., wa, WY ein PRIC cer tnge . in G

‘" 2l Ly, ue> @0 PRod der long n in 6

= Uy,. Uy holoen Grod 22, sie stk 0o die N1 ous G tlemomveren kKnaten

= oo ofPe Knolen vershieden: sein wiissen (Definon “eines Plods), mussen diese. Kinoten
zwels der veuen. Krolen in G' gein

= in G gt es vmg,uag v a8s Homi¢ronods

{OP fur Homm (fonirese.

B

Ziel: Testen, 0b & fiir ein xe N(A) einen 4-x-Phad gilo’t, der ol o aus Y enthadt.

4, e Qitin G anen 4-x-Prod, der gerau die Knoftn ous. SV entnatk

OP- Eintrog; P;,x}:{ 0wt

G enthat Homiltonkreis &> Axe NULR,, =4
folls - Laxie€E

A
s o o]
! 0 sonsk

RﬁmYSlOYI PS,X: WX{PS\{)G,X' | X,e S(\ M(X), X’#A?
peicher: Ol Q")
Loufeeit: Q> QM)



Gunle Voade

Fage: Konnen (oir dos Proldem der Cangen Plode fuir * krzere” Cange Pace (Loinge im Vero@eich zu V1 kfein)
R in polyriomicller Zett. dosen? s ¥ ¥
— Jo., fuir B= @H

Oefirvere Forioung V- (il fur einen Graphen 6 = (V,E)
Pfad st bunt & alle knoten des PRages olen” unterschiadtide Foren

1 Wedhe Ldtfge ok der Eamgﬁe punte: Proge

A

)l

Wir farken dle Kot von G zutadlig mit k Forlen "
Wee viele verschieglene Farbuﬂgen gibt &s flreinen Pad der Lq’nge 12 —k
(e viele Singl dowon bunt? =~ Y k!

MQMWK’,H wir an s existiert ejin Prad P ger Lomge -4 inG
k!
Fr(3 ein punter Pfad der Lomge A= PrCPist owntl = T

_\Q

g

o) N x
Wie oft misen wir G im Erwar‘cungsuﬂf faroen, 0doss P bunt 2
k.

A
i3 1= €

Annalnme (raorsie Vortesung): (ir konren in O k-m) entsordlen,
0b G einen bunten Pfodl ckr (ange k-1 entiatt



Monte- Car€o~/{egorrtmmus
4 Farpe G mit k=8+1 Farbm in 00)
2. Suche noch bunten PRacken der Loimge. B
unol geloe,,ZJA"aus, fOf& e enen giot urdl ansonsten AEIV”
Pr Cerfod) ] > "

Wiederolen wir s ganee A mad, was SE unsere. Fenferw'kett
(Wket, doss - eckr Plad der (o B ool oéen Wiedkaodungen nioft burt s£)2

k e\ ek ek
Prifenter] « (1-e)™ : () = o
A-xc€ "

o< m
loufeeit = O ((n+2°ME) 9" @ mio

= 0(N (26 mkK) e=tyn =B+
= 0.( N0 mlgen) ke O(Qogrb



Secap: Mutipe Chaice

1) S G ein Gragh, der einen Hamittonkreis hot. K~ zZusommenin.
Donn ist. G &-zusoxmwmmrgend. = (kA zusammenh.
— RiCMJCiS

2) En Grapn kaon niemals S-tantereusomrenarend sein, wem o

L koenwom ood 3 hot  —S K\d/m
. Nioht. S-zusoimmentongend st —> Fc&'gﬁn
.. nicht . 4- zusummmm\ngmd ist. = Fadsch

-5-2. = S k-2
2)  ie viefe Artiulotionsnoten it ein Pol der (onge 5%

Kno{mzusclmme/\m'g < Kamtmzusammmm@ < mip. Graol

4) Sei 6 en Gropa mit =3 und sel o) = 2N fir offe vev
Donnist G zusprmmendingend
— Rdntig, s. Sotz von Dirac

5) In jedem Grophen, weleker ene_qancle £ncfenanzal? und eren
Hamnﬁonkms mt 9|wt e ein tes Matd/nng
— %vag

61 Sq 1N an Mataling in einem Gropren G Dann gt fur yeden M- ougmentierendn
Pfod P, coss er Larie ming 2 ot

-5 Richt 9
¥ %Jgng oin Mm(}tdmy@ inusiorsmoximal st gbt e keire augmerrherendm
e enr — ?C >:
@a Folson O O =
3) S8 G en Graph Wenn es einen Knoten veV(G) glb’f fiir ofn m@ﬁ doss GLNW) mit k. Farken
9eFark)t werden konn, doan kann G mit i+ 4 wexolen
Folaln /T
V—r__

9) Der - Greedy-Adgorithmus findet immer eine aptimafe. Forbung,
wenn er dl€ i der richtigen Re:henfoege Alurondauft.
— Right9

10) Seien ABC unolohongge. Esegrisse mt PrCAnBaCl>0

“PrC(AURINC = (PCAD+PrCR))-PriC]
- Foech, &%aneis?ie@ AR=X

- PrCA)+Pe(BYe PrCAUR)
-5 Folsth, Wion Beund  andessherum

= PrCAIBNC) = PrCAIBUCT] ~> Ridhtiq
~e~y= PrCAQBACY _ PrCAY PrCBY-PrCY |
PrCAIBNCa= PrcRa ) PriBA- PrCC) =W
ARy DEAOBUOT  PrrAaBdo (Aaly  PriAaBI+Prianc]- PrlA aBAC]
PreRLCY PrCBUCY P81 + PrC) ~PrCROC)

_ PCCAY-(Fr(BI+PrCCQ- PrCBY-PricT)
BRI+ Y- RCBY- B CCy

=PrlAj
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A7)

13)

A4)

15)

10)

Wir nemen an, obss AR Q un(andngig sind
Sind auch AB und & unwohongi?
PYEA/QT&@= Prial = PR Py . (onodny v B)

PCAG BN Q) = WCA 0B) = PreAD PrEd: prrsa)
=2

Seien X,v Bin(n,d) und X~ Binln zuei umbhangge oinmede 2.
Wetdier Vertoury o %+ %%
= Xa+ X B (@nD

Sen XYz 2V wole XY ummang»g sird, cbnn gn(ﬁt immer
ECX+Y Z]= EDA+ EIVX €62
— Folsah

Seien X und Y zwei 2V mit ECxyd= EOAECYI Damn sind X gnd Y umbhdngig
= Fodsdh, ondlere Implikotion stimmt
Xuh=w u=i4,043  y=f1 €& x=0
ag SONSt
Jadler Wione. (i Aegovithmus ko in einen. Las \@ag A{gor'rthmus
umoananoelt werden
- Fofsth, aoer andessherum  richtg

oer rondomisierte Aforthmus A st Profem P it W'keit p und gt Sonsk * keine Antuort” ous.
Wie oft mussen wiv A im Envartungsurrt ifen dssen, bis e Probtem P est?
—> gametrisch wreiet, ok



